
PROTOKÓŁ  Nr X/19 

z obrad sesji Rady Gminy Białopole, odbytej w dniu 12 września 2019 r. 

 

Obradom sesji przewodniczył Pan Waldemar Wilgos – Przewodniczący Rady i wzięło w niej 

udział 13 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. W obradach nie uczestniczyli radni  

P. Leśnicki i P. Kędzierska – sprawy osobiste. Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 Pan Henryk Maruszewski – Wójt Gminy, 

 Pan Stanisław Janiuk – Z-ca Wójta Gminy, 

 Pan Waldemar Szykuła – Sekretarz Gminy, 

 Pani Anna Prucnal – Skarbnik Gminy 

oraz sołtysi według załączonej listy obecności i mieszkańcy zainteresowani obradami. Obrady 

rozpoczęto o godz. 10°°,  a zakończono o godz. 13³°. 

Punkt 1 posiedzenia. 

Obrady otworzył Przewodniczący witając wszystkich zebranych. Następnie w oparciu o listę 

obecności oraz program obsługi sesji potwierdził władność sesji do podejmowania prawomocnych 

uchwał. Kontynuując, Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek prosząc o ewentualne 

uwagi. Uwag nie zgłoszono, Przewodniczący poprosił o przeprowadzenie głosowania. W odbytym 

głosowaniu 13 głosami „za” porządek obrad został przyjęty w następującej treści: 

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

3. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy. 

4. Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2019 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących mienie 

gminy. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chełmskiego na realizację 

zadania pn. „Opracowanie projektu zagospodarowania poscaleniowego gruntów – Scalenie 

gruntów obrębów Białopole, Buśno, Kicin, Strzelce-Kolonia i Zabudnowo, gmina Białopole, 

powiat chełmski, województwo lubelskie”. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chełmskiego na realizację 

zadania pn. „Opracowanie projektu zagospodarowania poscaleniowego gruntów – Scalenie 

gruntów obręb Teremiec, gmina Białopole, powiat chełmski, województwo lubelskie”. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

10. Wolne wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na zapytania. 

11. Zakończenie obrad. 

 

 



Punkt 2 posiedzenia. 

Przewodniczący poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z obrad poprzedniej  

sesji oraz wartością merytoryczną i uwag do niego nie wnosi. Radni również nie zgłosili uwag, 

Przewodniczący poprosił o przeprowadzenie głosowania. W odbytym głosowaniu 13 głosami „za” 

protokół został przyjęty. 

Punkt 3 posiedzenia. 

Informację z pracy Wójta i podjętych decyzjach w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy 

przedstawił Wójt Gminy (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Po złożonej 

informacji dyskusji nie podejmowano. 

Punkt 4 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o przedstawienie informacja z realizacji budżetu gminy 

za I półrocze b.r. Na wstępie Wójt poinformował, że informacja została doręczona dla RIO która 

wydała pozytywną opinię. Realizacja budżetu w I półroczu jest dobra i zgodna z zasadami 

prawidłowej realizacji budżetu. Realizacja dochodów jest w granicach 51 % i wydatków w granicach 

43 % - co wynika z faktu późniejszego rozliczenia realizowanych inwestycji. Następnie przedstawił 

wykonanie dochodów i wydatków budżetowych w I półroczu. Jednocześnie poinformował                                

o wielkości pozyskanych środków unijnych i wykonanych zadaniach planowanych w budżecie na 

bieżący rok. W dyskusji Wójt odpowiedział na zadawane pytania. W uzupełnieniu Skarbnik Gminy 

zapoznała z treścią uchwały RIO w sprawie opinii do sprawozdania. Po krótkiej dyskusji realizację 

budżetu oceniono pozytywnie. 

Punkt 5 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o omówienie projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących mienie gminy. Sekretarz poinformował, że 

zgodnie z decyzją Rady proponowana do sprzedaży działka w Raciborowicach była dzierżawiona na 

okres jednego roku, a po tym okresie miała być przeznaczona do sprzedaży. Druga działka jest 

położona na osiedlu w Białopolu, jako teren budowlany. Jest nabywca i należy podjąć uchwałę. 

Dyskusji nad treścią uchwały nie podejmowano, w związku z czym Przewodniczący odczytał 

projekt uchwały prosząc o przeprowadzenie głosowania. 

W odbytym głosowaniu, uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr X/56/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 6 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o omówienie projektu uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Powiatu Chełmskiego na realizację zadania pn. „Opracowanie projektu 

zagospodarowania poscaleniowego gruntów – Scalenie gruntów obrębów Białopole, Buśno, Kicin, 

Strzelce-Kolonia i Zabudnowo, gmina Białopole, powiat chełmski, województwo lubelskie”. 

Wójt poinformował, że zakończone zostały prace scaleniowe w terenie i do końca września 



będzie zatwierdzona nowa dokumentacja. Obecnie będą prowadzone roboty dla zagospodarowania 

poscaleniowego. Wcześniej zostały odbyte przez Starostwo przetargi na ustalone roboty, lecz od 

tego czasu podrożały koszty robocizny i materiałów. Aby nie zmniejszać ustalonego zakresu 

inwestycji, należy wspólnie ze Starostwem dofinansować to zadanie. Proponowane środki do 

pokrycia przez gminę podane są w projekcie uchwały. W krótkiej dyskusji postanowiono aby nie 

zmniejszać zakresu zadań i prace te dofinansować. 

W związku z powyższym Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o 

przeprowadzenie głosowania. Uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr X/57/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 7 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o omówienie projektu uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Powiatu Chełmskiego na realizację zadania pn. „Opracowanie projektu 

zagospodarowania poscaleniowego gruntów – Scalenie gruntów obręb Teremiec, gmina Białopole, 

powiat chełmski, województwo lubelskie”. Wójt poinformował, że uzasadnienie jest jak do 

poprzedniej uchwały, lecz oddzielnie dla Teremca który stanowił odrębne zadanie. Dyskusji nie 

podejmowano, w związku z czym Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o 

przeprowadzenie głosowania. Uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr X/58/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 8 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w 

budżecie gminy na 2019 r. Skarbnik poinformowała, że głównie proponuje się zwiększenie 

dochodów na zadania zlecone – wybory parlamentarne oraz zasiłki oraz dotacji na drogi. Zwiększa 

się wydatki na utrzymanie dróg oraz dokonuje przesunięć między rozdziałami. Dyskusji nie 

podejmowano, w związku z czym Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o 

przeprowadzenie głosowania. Uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr X/59/19 stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 9 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego 

projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. W uzasadnieniu P. Prucnal 

poinformowała, że zmiany są wprowadzane w związku z proponowanymi zmianami budżetu gminy, 

zmiany te były omawiane przy podejmowaniu poprzedniej uchwały oraz dla dostosowania prognozy 

do wcześniejszych zmian budżetowych. Po dokonanym wyjaśnieniu dyskusji nie podejmowano, w 

związku z czym Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o przeprowadzenie głosowania. 

Uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr X/60/19 stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 



Punkt 10 posiedzenia. 

W zakresie wniosków i zapytań radnych głos zabierali: 

1. Radny Łukaszewski w imieniu mieszkańców podziękował za ustawienie lampy solarnej w Buśnie. 

Lampa spełnia swoje zadanie i należy mieć na uwadze stosowanie takiego rozwiązania przy 

innych niebezpiecznych odcinkach dróg gdzie nie ma zasilania elektrycznego. 

2. Radny Pawelec – odnowić przystanek PKS w Białopolu i przestawić zegar na wcześniejsze 

zapalanie światła ulicznego. Postanowiono wykonać niezwłocznie. 

W związku z brakiem dalszych głosów do dyskusji w zakresie wniosków i zapytań 

radnych, Przewodniczący podziękował za udział i zamknął obrady sesji. 

 

          Protokółował:                                                                                Przewodniczył:  


